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調査の概要

【市民意識調査】 

調査対象 
尼崎市民 2,500 人（15 歳以上の市民） 

※32 通が宛先不明で返送 

調査時期 
発送：2022年12月7日 

締切：2022年12月28日 

調査方法 
・無作為抽出 

・郵送配布／郵送回収、WEB 回収 

回収数 507（郵送 338 件、WEB169 件） 

回収率 507÷2468＝20.5％ 

【事業者意識調査】

調査対象 
尼崎市内 500 事業所 

（うち宛先不明で 9通返送） 

調査時期 
発送：2022年12月7日 

締切：2022年12月28日 

調査方法 ・郵送配布／郵送回収 

回収数 153 

回収率 153÷491＝31.2％ 

※本報告書の集計結果における構成比は、小数第 2 位を四捨五入しているため、構成比の合計値が 100％にならない場

合があります。 

※複数回答の構成比は、集計対象となる回答数に対する構成比です。
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【市民意識調査】

1 ご回答者の属性 

問1 あなたの年齢をお答えください。（○は一つ）

問2 あなたの尼崎市での居住年数をお答えください。（〇は1つ）

問３ あなたのお住まいの地区をお答えください。（〇は1つ）

問４ あなたの住居の形態をお答えください。（〇は1つ）

選択肢 合計 割合 

15～24歳 85 16.8%

25～34歳 61 12.0%

35～44歳 86 17.0%

45～54歳 101 19.9%

55～64歳 75 14.8%

65歳以上 95 18.7%

無回答・無効 4 0.8%

回答数 507 100.0%

選択肢 合計 割合 

10年未満 162 32.0%

10年以上20年未満 65 12.8%

20年以上30年未満 60 11.8%

30年以上40年未満 50 9.9%

40年以上50年未満 73 14.4%

50年以上 90 17.8%

無回答・無効 7 1.4%

回答数 507 100.0%

選択肢 合計 割合 

中央地区 35 6.9%

小田地区 67 13.2%

大庄地区 42 8.3%

立花地区 93 18.3%

武庫地区 107 21.1%

園田地区 88 17.4%

不明 69 13.6%

無回答・無効 6 1.2%

回答数 507 100.0%

選択肢 合計 割合 

一戸建て住宅（持ち家） 171 33.7%

一戸建て住宅（賃貸） 15 3.0%

マンション（持ち家） 101 19.9%

マンション・アパート（賃貸） 198 39.1%

その他 17 3.4%

無回答・無効 5 1.0%

回答数 507 100.0%
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問５ あなたの世帯構成をお答えください。（○は1つ）

2 自然とのふれあいの状況 

問６ あなたの自然への関心度合いを5段階でお答えください。（○は1つ）

問７ あなたの子どものころ（概ね小学校卒業まで）の自然体験の状況について5段階でお答

えください。（○は1つ）

選択肢 合計 割合 

単独世帯 157 31.0%

夫婦のみの世帯 115 22.7%

親と子（18歳未満）のみの世帯 101 19.9%

親と子（18歳以上）のみの世帯 81 16.0%

三世代世帯 21 4.1%

その他の世帯 25 4.9%

無回答・無効 7 1.4%

回答数 507 100.0%

選択肢 合計 割合 

①とても関心がある  106 20.9%

② 180 35.5%

③ 146 28.8%

④ 47 9.3%

⑤全く関心がない  20 3.9%

無回答・無効 8 1.6%

回答数 507 100.0%

選択肢 合計 割合 

①自然と触れ合う機会はとても多かった 173 34.1%

② 148 29.2%

③ 100 19.7%

④ 61 12.0%

⑤自然と触れ合う機会は全く無かった 17 3.4%

無回答・無効 8 1.6%

回答数 507 100.0%
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3 概ね小学校卒業時までの環境学習の状況 

問８ あなたの子どものころ（概ね小学校卒業まで）に学んできた環境問題について5段階で

お答えください。（○は1つ）

4 公害問題に関する認識 

問９ 尼崎市は過去に大気汚染や水質汚濁などの深刻な公害問題に直面しました。その後、

様々な取組が行われ、現在の環境となっています。あなたは、尼崎市の公害の現状につ

いてどのようにお考えですか。当てはまる番号に〇をつけてください。（〇は1つ）

選択肢 合計 割合 

①とても印象に残っている  76 15.0%

② 128 25.2%

③ 150 29.6%

④ 99 19.5%

⑤全く印象に残っていない  48 9.5%

無回答・無効 6 1.2%

回答数 507 100.0%

選択肢 合計 割合 

現在も環境は改善しておらず、公害は尼

崎市の大きな問題である 
11 2.2%

以前に比べ環境は改善しているが、現在

も公害は尼崎市の問題である 
139 27.4%

以前に比べて環境は改善しており、現在

は公害はそれほど大きな問題ではない 
208 41.0%

公害は過去のことで、現在は問題となっ

ていない 
44 8.7%

その他 6 1.2%

わからない 95 18.7%

無回答・無効 4 0.8%

回答数 507 100.0%
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5 環境問題に対する考え 

問１０ 環境問題に対する考え

ア. 地球温暖化による気温の上昇について 

1．その影響は深刻なものだと思う 

2．自分自身の意識や行動にも責任があると思う 

3．自分自身の意識や行動が解決につながると思う 

4．自分自身も何らかの対策を行う必要があると思う 

選択肢 合計 割合 

とてもそう思う 312 61.5%

ややそう思う 130 25.6%

どちらともいえない 33 6.5%

あまりそう思わない 15 3.0%

全くそう思わない 7 1.4%

無回答・無効 10 2.0%

回答数 507 100.0%

選択肢 合計 割合 

とてもそう思う 135 26.6%

ややそう思う 217 42.8%

どちらともいえない 90 17.8%

あまりそう思わない 40 7.9%

全くそう思わない 12 2.4%

無回答・無効 13 2.6%

回答数 507 100.0%

選択肢 合計 割合 

とてもそう思う 97 19.1%

ややそう思う 195 38.5%

どちらともいえない 136 26.8%

あまりそう思わない 54 10.7%

全くそう思わない 12 2.4%

無回答・無効 13 2.6%

回答数 507 100.0%

選択肢 合計 割合 

とてもそう思う 127 25.0%

ややそう思う 244 48.1%

どちらともいえない 88 17.4%

あまりそう思わない 22 4.3%

全くそう思わない 12 2.4%

無回答・無効 14 2.8%

回答数 507 100.0%
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イ. 気候変動による自然災害（干ばつ・大雨・山火事など）の増加について 

1．その影響は深刻なものだと思う 

2．自分自身の意識や行動にも責任があると思う 

3．自分自身の意識や行動が解決につながると思う 

4．自分自身も何らかの対策を行う必要があると思う 

選択肢 合計 割合 

とてもそう思う 306 60.4%

ややそう思う 145 28.6%

どちらともいえない 37 7.3%

あまりそう思わない 7 1.4%

全くそう思わない 5 1.0%

無回答・無効 7 1.4%

回答数 507 100.0%

選択肢 合計 割合 

とてもそう思う 87 17.2%

ややそう思う 175 34.5%

どちらともいえない 147 29.0%

あまりそう思わない 62 12.2%

全くそう思わない 21 4.1%

無回答・無効 15 3.0%

回答数 507 100.0%

選択肢 合計 割合 

とてもそう思う 77 15.2%

ややそう思う 161 31.8%

どちらともいえない 163 32.1%

あまりそう思わない 66 13.0%

全くそう思わない 24 4.7%

無回答・無効 16 3.2%

回答数 507 100.0%

選択肢 合計 割合 

とてもそう思う 111 21.9%

ややそう思う 204 40.2%

どちらともいえない 123 24.3%

あまりそう思わない 37 7.3%

全くそう思わない 17 3.4%

無回答・無効 15 3.0%

回答数 507 100.0%
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ウ. 熱中症・感染症などの健康被害の増加について 

1．その影響は深刻なものだと思う 

2．自分自身の意識や行動にも責任があると思う 

3．自分自身の意識や行動が解決につながると思う 

4．自分自身も何らかの対策を行う必要があると思う 

選択肢 合計 割合 

とてもそう思う 270 53.3%

ややそう思う 157 31.0%

どちらともいえない 52 10.3%

あまりそう思わない 11 2.2%

全くそう思わない 3 0.6%

無回答・無効 14 2.8%

回答数 507 100.0%

選択肢 合計 割合 

とてもそう思う 168 33.1%

ややそう思う 173 34.1%

どちらともいえない 116 22.9%

あまりそう思わない 27 5.3%

全くそう思わない 13 2.6%

無回答・無効 10 2.0%

回答数 507 100.0%

選択肢 合計 割合 

とてもそう思う 164 32.3%

ややそう思う 181 35.7%

どちらともいえない 110 21.7%

あまりそう思わない 27 5.3%

全くそう思わない 12 2.4%

無回答・無効 13 2.6%

回答数 507 100.0%

選択肢 合計 割合 

とてもそう思う 201 39.6%

ややそう思う 187 36.9%

どちらともいえない 81 16.0%

あまりそう思わない 22 4.3%

全くそう思わない 4 0.8%

無回答・無効 12 2.4%

回答数 507 100.0%
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エ. 大量生産・大量消費による資源の枯渇について 

1．その影響は深刻なものだと思う 

2．自分自身の意識や行動にも責任があると思う 

3．自分自身の意識や行動が解決につながると思う 

4．自分自身も何らかの対策を行う必要があると思う 

選択肢 合計 割合 

とてもそう思う 247 48.7%

ややそう思う 163 32.1%

どちらともいえない 70 13.8%

あまりそう思わない 12 2.4%

全くそう思わない 6 1.2%

無回答・無効 9 1.8%

回答数 507 100.0%

選択肢 合計 割合 

とてもそう思う 119 23.5%

ややそう思う 192 37.9%

どちらともいえない 128 25.2%

あまりそう思わない 36 7.1%

全くそう思わない 21 4.1%

無回答・無効 11 2.2%

回答数 507 100.0%

選択肢 合計 割合 

とてもそう思う 115 22.7%

ややそう思う 189 37.3%

どちらともいえない 126 24.9%

あまりそう思わない 46 9.1%

全くそう思わない 17 3.4%

無回答・無効 14 2.8%

回答数 507 100.0%

選択肢 合計 割合 

とてもそう思う 128 25.2%

ややそう思う 193 38.1%

どちらともいえない 125 24.7%

あまりそう思わない 30 5.9%

全くそう思わない 16 3.2%

無回答・無効 15 3.0%

回答数 507 100.0%
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オ．プラスチックごみの海洋への流出について 

1．その影響は深刻なものだと思う 

2．自分自身の意識や行動にも責任があると思う 

3．自分自身の意識や行動が解決につながると思う 

4．自分自身も何らかの対策を行う必要があると思う 

選択肢 合計 割合 

とてもそう思う 310 61.1%

ややそう思う 138 27.2%

どちらともいえない 33 6.5%

あまりそう思わない 9 1.8%

全くそう思わない 10 2.0%

無回答・無効 7 1.4%

回答数 507 100.0%

選択肢 合計 割合 

とてもそう思う 176 34.7%

ややそう思う 192 37.9%

どちらともいえない 65 12.8%

あまりそう思わない 37 7.3%

全くそう思わない 27 5.3%

無回答・無効 10 2.0%

回答数 507 100.0%

選択肢 合計 割合 

とてもそう思う 172 33.9%

ややそう思う 192 37.9%

どちらともいえない 79 15.6%

あまりそう思わない 29 5.7%

全くそう思わない 22 4.3%

無回答・無効 13 2.6%

回答数 507 100.0%

選択肢 合計 割合 

とてもそう思う 188 37.1%

ややそう思う 184 36.3%

どちらともいえない 73 14.4%

あまりそう思わない 26 5.1%

全くそう思わない 23 4.5%

無回答・無効 13 2.6%

回答数 507 100.0%
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カ．最終処分場（ごみの埋立地）の容量の限界について 

1．その影響は深刻なものだと思う 

2．自分自身の意識や行動にも責任があると思う 

3．自分自身の意識や行動が解決につながると思う 

4．自分自身も何らかの対策を行う必要があると思う 

選択肢 合計 割合 

とてもそう思う 240 47.3%

ややそう思う 163 32.1%

どちらともいえない 74 14.6%

あまりそう思わない 12 2.4%

全くそう思わない 7 1.4%

無回答・無効 11 2.2%

回答数 507 100.0%

選択肢 合計 割合 

とてもそう思う 131 25.8%

ややそう思う 217 42.8%

どちらともいえない 101 19.9%

あまりそう思わない 31 6.1%

全くそう思わない 15 3.0%

無回答・無効 12 2.4%

回答数 507 100.0%

選択肢 合計 割合 

とてもそう思う 125 24.7%

ややそう思う 198 39.1%

どちらともいえない 125 24.7%

あまりそう思わない 30 5.9%

全くそう思わない 17 3.4%

無回答・無効 12 2.4%

回答数 507 100.0%

選択肢 合計 割合 

とてもそう思う 135 26.6%

ややそう思う 210 41.4%

どちらともいえない 104 20.5%

あまりそう思わない 24 4.7%

全くそう思わない 19 3.7%

無回答・無効 15 3.0%

回答数 507 100.0%
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キ．汚染物質の流出による大気・海洋・土壌などの汚染について 

1．その影響は深刻なものだと思う 

2．自分自身の意識や行動にも責任があると思う 

3．自分自身の意識や行動が解決につながると思う 

4．自分自身も何らかの対策を行う必要があると思う 

選択肢 合計 割合 

とてもそう思う 257 50.7%

ややそう思う 169 33.3%

どちらともいえない 57 11.2%

あまりそう思わない 10 2.0%

全くそう思わない 6 1.2%

無回答・無効 8 1.6%

回答数 507 100.0%

選択肢 合計 割合 

とてもそう思う 98 19.3%

ややそう思う 199 39.3%

どちらともいえない 129 25.4%

あまりそう思わない 46 9.1%

全くそう思わない 23 4.5%

無回答・無効 12 2.4%

回答数 507 100.0%

選択肢 合計 割合 

とてもそう思う 94 18.5%

ややそう思う 189 37.3%

どちらともいえない 140 27.6%

あまりそう思わない 50 9.9%

全くそう思わない 21 4.1%

無回答・無効 13 2.6%

回答数 507 100.0%

選択肢 合計 割合 

とてもそう思う 100 19.7%

ややそう思う 194 38.3%

どちらともいえない 132 26.0%

あまりそう思わない 46 9.1%

全くそう思わない 21 4.1%

無回答・無効 14 2.8%

回答数 507 100.0%
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ク．環境汚染による健康被害について 

1．その影響は深刻なものだと思う 

2．自分自身の意識や行動にも責任があると思う 

3．自分自身の意識や行動が解決につながると思う 

4．自分自身も何らかの対策を行う必要があると思う 

選択肢 合計 割合 

とてもそう思う 201 39.6%

ややそう思う 201 39.6%

どちらともいえない 71 14.0%

あまりそう思わない 16 3.2%

全くそう思わない 7 1.4%

無回答・無効 11 2.2%

回答数 507 100.0%

選択肢 合計 割合 

とてもそう思う 98 19.3%

ややそう思う 173 34.1%

どちらともいえない 156 30.8%

あまりそう思わない 46 9.1%

全くそう思わない 22 4.3%

無回答・無効 12 2.4%

回答数 507 100.0%

選択肢 合計 割合 

とてもそう思う 102 20.1%

ややそう思う 176 34.7%

どちらともいえない 146 28.8%

あまりそう思わない 51 10.1%

全くそう思わない 19 3.7%

無回答・無効 13 2.6%

回答数 507 100.0%

選択肢 合計 割合 

とてもそう思う 106 20.9%

ややそう思う 180 35.5%

どちらともいえない 145 28.6%

あまりそう思わない 42 8.3%

全くそう思わない 21 4.1%

無回答・無効 13 2.6%

回答数 507 100.0%
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ケ．大気汚染・騒音・振動・悪臭などによる生活環境の悪化について 

1．その影響は深刻なものだと思う 

2．自分自身の意識や行動にも責任があると思う 

3．自分自身の意識や行動が解決につながると思う 

4．自分自身も何らかの対策を行う必要があると思う 

選択肢 合計 割合 

とてもそう思う 182 35.9%

ややそう思う 183 36.1%

どちらともいえない 97 19.1%

あまりそう思わない 26 5.1%

全くそう思わない 7 1.4%

無回答・無効 12 2.4%

回答数 507 100.0%

選択肢 合計 割合 

とてもそう思う 94 18.5%

ややそう思う 160 31.6%

どちらともいえない 149 29.4%

あまりそう思わない 70 13.8%

全くそう思わない 21 4.1%

無回答・無効 13 2.6%

回答数 507 100.0%

選択肢 合計 割合 

とてもそう思う 93 18.3%

ややそう思う 160 31.6%

どちらともいえない 151 29.8%

あまりそう思わない 69 13.6%

全くそう思わない 21 4.1%

無回答・無効 13 2.6%

回答数 507 100.0%

選択肢 合計 割合 

とてもそう思う 93 18.3%

ややそう思う 169 33.3%

どちらともいえない 152 30.0%

あまりそう思わない 59 11.6%

全くそう思わない 20 3.9%

無回答・無効 14 2.8%

回答数 507 100.0%



15 

コ．動植物の乱獲や熱帯雨林の開発などによる自然環境の破壊について 

1．その影響は深刻なものだと思う 

2．自分自身の意識や行動にも責任があると思う 

3．自分自身の意識や行動が解決につながると思う 

4．自分自身も何らかの対策を行う必要があると思う 

選択肢 合計 割合 

とてもそう思う 245 48.3%

ややそう思う 171 33.7%

どちらともいえない 60 11.8%

あまりそう思わない 19 3.7%

全くそう思わない 4 0.8%

無回答・無効 8 1.6%

回答数 507 100.0%

選択肢 合計 割合 

とてもそう思う 86 17.0%

ややそう思う 141 27.8%

どちらともいえない 164 32.3%

あまりそう思わない 55 10.8%

全くそう思わない 49 9.7%

無回答・無効 12 2.4%

回答数 507 100.0%

選択肢 合計 割合 

とてもそう思う 81 16.0%

ややそう思う 141 27.8%

どちらともいえない 166 32.7%

あまりそう思わない 68 13.4%

全くそう思わない 38 7.5%

無回答・無効 13 2.6%

回答数 507 100.0%

選択肢 合計 割合 

とてもそう思う 83 16.4%

ややそう思う 148 29.2%

どちらともいえない 165 32.5%

あまりそう思わない 55 10.8%

全くそう思わない 42 8.3%

無回答・無効 14 2.8%

回答数 507 100.0%
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サ．野生生物の個体数の減少や種の絶滅について 

1．その影響は深刻なものだと思う 

2．自分自身の意識や行動にも責任があると思う 

3．自分自身の意識や行動が解決につながると思う 

4．自分自身も何らかの対策を行う必要があると思う 

選択肢 合計 割合 

とてもそう思う 202 39.8%

ややそう思う 185 36.5%

どちらともいえない 84 16.6%

あまりそう思わない 20 3.9%

全くそう思わない 9 1.8%

無回答・無効 7 1.4%

回答数 507 100.0%

選択肢 合計 割合 

とてもそう思う 66 13.0%

ややそう思う 120 23.7%

どちらともいえない 175 34.5%

あまりそう思わない 81 16.0%

全くそう思わない 52 10.3%

無回答・無効 13 2.6%

回答数 507 100.0%

選択肢 合計 割合 

とてもそう思う 57 11.2%

ややそう思う 110 21.7%

どちらともいえない 186 36.7%

あまりそう思わない 89 17.6%

全くそう思わない 51 10.1%

無回答・無効 14 2.8%

回答数 507 100.0%

選択肢 合計 割合 

とてもそう思う 63 12.4%

ややそう思う 117 23.1%

どちらともいえない 187 36.9%

あまりそう思わない 71 14.0%

全くそう思わない 55 10.8%

無回答・無効 14 2.8%

回答数 507 100.0%
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シ．農林水産物など自然からの恩恵を受けられなくなることについて 

1．その影響は深刻なものだと思う 

2．自分自身の意識や行動にも責任があると思う 

3．自分自身の意識や行動が解決につながると思う 

4．自分自身も何らかの対策を行う必要があると思う 

選択肢 合計 割合 

とてもそう思う 292 57.6%

ややそう思う 144 28.4%

どちらともいえない 51 10.1%

あまりそう思わない 7 1.4%

全くそう思わない 5 1.0%

無回答・無効 8 1.6%

回答数 507 100.0%

選択肢 合計 割合 

とてもそう思う 104 20.5%

ややそう思う 154 30.4%

どちらともいえない 168 33.1%

あまりそう思わない 43 8.5%

全くそう思わない 22 4.3%

無回答・無効 16 3.2%

回答数 507 100.0%

選択肢 合計 割合 

とてもそう思う 97 19.1%

ややそう思う 151 29.8%

どちらともいえない 170 33.5%

あまりそう思わない 55 10.8%

全くそう思わない 19 3.7%

無回答・無効 15 3.0%

回答数 507 100.0%

選択肢 合計 割合 

とてもそう思う 104 20.5%

ややそう思う 149 29.4%

どちらともいえない 162 32.0%

あまりそう思わない 51 10.1%

全くそう思わない 25 4.9%

無回答・無効 16 3.2%

回答数 507 100.0%
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6 環境配慮行動に対する考え 

問１１ 環境配慮行動に対する考え

ア.省エネ家電などの地球温暖化に配慮した製品の購入やサービスの利用について 

1．行動するための知識や情報がある 

2．行動する際に不便があったり、費用面での負担がある 

3．取り組まないと後ろめたさを感じる 

4．取り組みたいと思う 

選択肢 合計 割合 

とてもそう思う 82 16.2%

ややそう思う 193 38.1%

どちらともいえない 131 25.8%

あまりそう思わない 70 13.8%

全くそう思わない 19 3.7%

無回答・無効 12 2.4%

回答数 507 100.0%

選択肢 合計 割合 

とてもそう思う 136 26.8%

ややそう思う 233 46.0%

どちらともいえない 90 17.8%

あまりそう思わない 31 6.1%

全くそう思わない 7 1.4%

無回答・無効 10 2.0%

回答数 507 100.0%

選択肢 合計 割合 

とてもそう思う 44 8.7%

ややそう思う 140 27.6%

どちらともいえない 176 34.7%

あまりそう思わない 96 18.9%

全くそう思わない 38 7.5%

無回答・無効 13 2.6%

回答数 507 100.0%

選択肢 合計 割合 

とてもそう思う 137 27.0%

ややそう思う 229 45.2%

どちらともいえない 99 19.5%

あまりそう思わない 16 3.2%

全くそう思わない 12 2.4%

無回答・無効 14 2.8%

回答数 507 100.0%
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イ．こまめな消灯など無理のない範囲での省エネ行動について 

1．行動するための知識や情報がある 

2．行動する際に不便があったり、費用面での負担がある 

3．取り組まないと後ろめたさを感じる 

4．取り組みたいと思う 

選択肢 合計 割合 

とてもそう思う 148 29.2%

ややそう思う 221 43.6%

どちらともいえない 95 18.7%

あまりそう思わない 24 4.7%

全くそう思わない 8 1.6%

無回答・無効 11 2.2%

回答数 507 100.0%

選択肢 合計 割合 

とてもそう思う 81 16.0%

ややそう思う 142 28.0%

どちらともいえない 127 25.0%

あまりそう思わない 95 18.7%

全くそう思わない 48 9.5%

無回答・無効 14 2.8%

回答数 507 100.0%

選択肢 合計 割合 

とてもそう思う 73 14.4%

ややそう思う 142 28.0%

どちらともいえない 154 30.4%

あまりそう思わない 85 16.8%

全くそう思わない 41 8.1%

無回答・無効 12 2.4%

回答数 507 100.0%

選択肢 合計 割合 

とてもそう思う 211 41.6%

ややそう思う 197 38.9%

どちらともいえない 62 12.2%

あまりそう思わない 15 3.0%

全くそう思わない 12 2.4%

無回答・無効 10 2.0%

回答数 507 100.0%
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ウ. ハザードマップの確認などの自然災害への備えについて 

1．行動するための知識や情報がある 

2．行動する際に不便があったり、費用面での負担がある 

3．取り組まないと後ろめたさを感じる 

4．取り組みたいと思う 

選択肢 合計 割合 

とてもそう思う 92 18.1%

ややそう思う 186 36.7%

どちらともいえない 127 25.0%

あまりそう思わない 76 15.0%

全くそう思わない 15 3.0%

無回答・無効 11 2.2%

回答数 507 100.0%

選択肢 合計 割合 

とてもそう思う 45 8.9%

ややそう思う 114 22.5%

どちらともいえない 181 35.7%

あまりそう思わない 114 22.5%

全くそう思わない 39 7.7%

無回答・無効 14 2.8%

回答数 507 100.0%

選択肢 合計 割合 

とてもそう思う 23 4.5%

ややそう思う 218 43.0%

どちらともいえない 133 26.2%

あまりそう思わない 85 16.8%

全くそう思わない 23 4.5%

無回答・無効 25 4.9%

回答数 507 100.0%

選択肢 合計 割合 

とてもそう思う 153 30.2%

ややそう思う 222 43.8%

どちらともいえない 95 18.7%

あまりそう思わない 23 4.5%

全くそう思わない 6 1.2%

無回答・無効 8 1.6%

回答数 507 100.0%
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エ. 詰替用商品や簡易包装商品などの省資源化に配慮した製品の購入について 

1．行動するための知識や情報がある 

2．行動する際に不便があったり、費用面での負担がある 

3．取り組まないと後ろめたさを感じる 

4．取り組みたいと思う 

選択肢 合計 割合 

とてもそう思う 125 24.7%

ややそう思う 210 41.4%

どちらともいえない 111 21.9%

あまりそう思わない 34 6.7%

全くそう思わない 16 3.2%

無回答・無効 11 2.2%

回答数 507 100.0%

選択肢 合計 割合 

とてもそう思う 56 11.0%

ややそう思う 115 22.7%

どちらともいえない 141 27.8%

あまりそう思わない 130 25.6%

全くそう思わない 51 10.1%

無回答・無効 14 2.8%

回答数 507 100.0%

選択肢 合計 割合 

とてもそう思う 63 12.4%

ややそう思う 108 21.3%

どちらともいえない 165 32.5%

あまりそう思わない 114 22.5%

全くそう思わない 44 8.7%

無回答・無効 13 2.6%

回答数 507 100.0%

選択肢 合計 割合 

とてもそう思う 181 35.7%

ややそう思う 201 39.6%

どちらともいえない 79 15.6%

あまりそう思わない 27 5.3%

全くそう思わない 9 1.8%

無回答・無効 10 2.0%

回答数 507 100.0%
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オ. 紙資源やペットボトルなどの分別・リサイクルについて 

1．行動するための知識や情報がある 

2．行動する際に不便があったり、費用面での負担がある 

3．取り組まないと後ろめたさを感じる 

4．取り組みたいと思う 

選択肢 合計 割合 

とてもそう思う 171 33.7%

ややそう思う 210 41.4%

どちらともいえない 80 15.8%

あまりそう思わない 28 5.5%

全くそう思わない 10 2.0%

無回答・無効 8 1.6%

回答数 507 100.0%

選択肢 合計 割合 

とてもそう思う 40 7.9%

ややそう思う 108 21.3%

どちらともいえない 141 27.8%

あまりそう思わない 126 24.9%

全くそう思わない 80 15.8%

無回答・無効 12 2.4%

回答数 507 100.0%

選択肢 合計 割合 

とてもそう思う 94 18.5%

ややそう思う 155 30.6%

どちらともいえない 113 22.3%

あまりそう思わない 85 16.8%

全くそう思わない 48 9.5%

無回答・無効 12 2.4%

回答数 507 100.0%

選択肢 合計 割合 

とてもそう思う 220 43.4%

ややそう思う 182 35.9%

どちらともいえない 63 12.4%

あまりそう思わない 23 4.5%

全くそう思わない 7 1.4%

無回答・無効 12 2.4%

回答数 507 100.0%
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カ．地域の清掃活動への参加について 

1．行動するための知識や情報がある 

2．行動する際に不便があったり、費用面での負担がある 

3．取り組まないと後ろめたさを感じる 

4．取り組みたいと思う 

選択肢 合計 割合 

とてもそう思う 60 11.8%

ややそう思う 105 20.7%

どちらともいえない 164 32.3%

あまりそう思わない 104 20.5%

全くそう思わない 61 12.0%

無回答・無効 13 2.6%

回答数 507 100.0%

選択肢 合計 割合 

とてもそう思う 46 9.1%

ややそう思う 105 20.7%

どちらともいえない 186 36.7%

あまりそう思わない 95 18.7%

全くそう思わない 60 11.8%

無回答・無効 15 3.0%

回答数 507 100.0%

選択肢 合計 割合 

とてもそう思う 41 8.1%

ややそう思う 119 23.5%

どちらともいえない 180 35.5%

あまりそう思わない 97 19.1%

全くそう思わない 60 11.8%

無回答・無効 10 2.0%

回答数 507 100.0%

選択肢 合計 割合 

とてもそう思う 74 14.6%

ややそう思う 168 33.1%

どちらともいえない 159 31.4%

あまりそう思わない 60 11.8%

全くそう思わない 32 6.3%

無回答・無効 14 2.8%

回答数 507 100.0%
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キ. エコマークのついた商品などの環境負荷の少ない製品の購入について 

1．行動するための知識や情報がある 

2．行動する際に不便があったり、費用面での負担がある 

3．取り組まないと後ろめたさを感じる 

4．取り組みたいと思う 

選択肢 合計 割合 

とてもそう思う 72 14.2%

ややそう思う 136 26.8%

どちらともいえない 172 33.9%

あまりそう思わない 84 16.6%

全くそう思わない 31 6.1%

無回答・無効 12 2.4%

回答数 507 100.0%

選択肢 合計 割合 

とてもそう思う 41 8.1%

ややそう思う 117 23.1%

どちらともいえない 208 41.0%

あまりそう思わない 86 17.0%

全くそう思わない 43 8.5%

無回答・無効 12 2.4%

回答数 507 100.0%

選択肢 合計 割合 

とてもそう思う 32 6.3%

ややそう思う 95 18.7%

どちらともいえない 204 40.2%

あまりそう思わない 105 20.7%

全くそう思わない 58 11.4%

無回答・無効 13 2.6%

回答数 507 100.0%

選択肢 合計 割合 

とてもそう思う 92 18.1%

ややそう思う 179 35.3%

どちらともいえない 155 30.6%

あまりそう思わない 43 8.5%

全くそう思わない 26 5.1%

無回答・無効 12 2.4%

回答数 507 100.0%
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ク. 油や調理くず、洗剤などをできるだけ生活排水に流さないことについて 

1．行動するための知識や情報がある 

2．行動する際に不便があったり、費用面での負担がある 

3．取り組まないと後ろめたさを感じる 

4．取り組みたいと思う 

選択肢 合計 割合 

とてもそう思う 135 26.6%

ややそう思う 170 33.5%

どちらともいえない 116 22.9%

あまりそう思わない 54 10.7%

全くそう思わない 20 3.9%

無回答・無効 12 2.4%

回答数 507 100.0%

選択肢 合計 割合 

とてもそう思う 54 10.7%

ややそう思う 127 25.0%

どちらともいえない 161 31.8%

あまりそう思わない 88 17.4%

全くそう思わない 62 12.2%

無回答・無効 15 3.0%

回答数 507 100.0%

選択肢 合計 割合 

とてもそう思う 91 17.9%

ややそう思う 156 30.8%

どちらともいえない 133 26.2%

あまりそう思わない 68 13.4%

全くそう思わない 45 8.9%

無回答・無効 14 2.8%

回答数 507 100.0%

選択肢 合計 割合 

とてもそう思う 171 33.7%

ややそう思う 194 38.3%

どちらともいえない 95 18.7%

あまりそう思わない 20 3.9%

全くそう思わない 15 3.0%

無回答・無効 12 2.4%

回答数 507 100.0%
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ケ. 尼崎市の公害の歴史について学び、伝えていくことについて 

1．行動するための知識や情報がある 

2．行動する際に不便があったり、費用面での負担がある 

3．取り組まないと後ろめたさを感じる 

4．取り組みたいと思う 

選択肢 合計 割合 

とてもそう思う 40 7.9%

ややそう思う 103 20.3%

どちらともいえない 164 32.3%

あまりそう思わない 104 20.5%

全くそう思わない 82 16.2%

無回答・無効 14 2.8%

回答数 507 100.0%

選択肢 合計 割合 

とてもそう思う 23 4.5%

ややそう思う 64 12.6%

どちらともいえない 238 46.9%

あまりそう思わない 102 20.1%

全くそう思わない 64 12.6%

無回答・無効 16 3.2%

回答数 507 100.0%

選択肢 合計 割合 

とてもそう思う 25 4.9%

ややそう思う 58 11.4%

どちらともいえない 233 46.0%

あまりそう思わない 113 22.3%

全くそう思わない 64 12.6%

無回答・無効 14 2.8%

回答数 507 100.0%

選択肢 合計 割合 

とてもそう思う 59 11.6%

ややそう思う 120 23.7%

どちらともいえない 226 44.6%

あまりそう思わない 58 11.4%

全くそう思わない 32 6.3%

無回答・無効 12 2.4%

回答数 507 100.0%
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コ. 地元野菜やオーガニック商品など生物多様性に配慮した製品の購入について 

1．行動するための知識や情報がある 

2．行動する際に不便があったり、費用面での負担がある 

3．取り組まないと後ろめたさを感じる 

4．取り組みたいと思う 

選択肢 合計 割合 

とてもそう思う 54 10.7%

ややそう思う 136 26.8%

どちらともいえない 170 33.5%

あまりそう思わない 90 17.8%

全くそう思わない 44 8.7%

無回答・無効 13 2.6%

回答数 507 100.0%

選択肢 合計 割合 

とてもそう思う 92 18.1%

ややそう思う 144 28.4%

どちらともいえない 155 30.6%

あまりそう思わない 67 13.2%

全くそう思わない 36 7.1%

無回答・無効 13 2.6%

回答数 507 100.0%

選択肢 合計 割合 

とてもそう思う 26 5.1%

ややそう思う 54 10.7%

どちらともいえない 216 42.6%

あまりそう思わない 128 25.2%

全くそう思わない 69 13.6%

無回答・無効 14 2.8%

回答数 507 100.0%

選択肢 合計 割合 

とてもそう思う 79 15.6%

ややそう思う 145 28.6%

どちらともいえない 180 35.5%

あまりそう思わない 58 11.4%

全くそう思わない 34 6.7%

無回答・無効 11 2.2%

回答数 507 100.0%



28 

サ. ガーデニングなど身近な緑を増やすことについて 

1．行動するための知識や情報がある 

2．行動する際に不便があったり、費用面での負担がある 

3．取り組まないと後ろめたさを感じる 

4．取り組みたいと思う 

選択肢 合計 割合 

とてもそう思う 60 11.8%

ややそう思う 105 20.7%

どちらともいえない 165 32.5%

あまりそう思わない 102 20.1%

全くそう思わない 62 12.2%

無回答・無効 13 2.6%

回答数 507 100.0%

選択肢 合計 割合 

とてもそう思う 79 15.6%

ややそう思う 155 30.6%

どちらともいえない 151 29.8%

あまりそう思わない 63 12.4%

全くそう思わない 44 8.7%

無回答・無効 15 3.0%

回答数 507 100.0%

選択肢 合計 割合 

とてもそう思う 18 3.6%

ややそう思う 52 10.3%

どちらともいえない 182 35.9%

あまりそう思わない 139 27.4%

全くそう思わない 100 19.7%

無回答・無効 16 3.2%

回答数 507 100.0%

選択肢 合計 割合 

とてもそう思う 87 17.2%

ややそう思う 123 24.3%

どちらともいえない 162 32.0%

あまりそう思わない 76 15.0%

全くそう思わない 50 9.9%

無回答・無効 9 1.8%

回答数 507 100.0%
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シ. 自然や生き物の保全活動や観察会への参加について 

1．行動するための知識や情報がある 

2．行動する際に不便があったり、費用面での負担がある 

3．取り組まないと後ろめたさを感じる 

4．取り組みたいと思う 

選択肢 合計 割合 

とてもそう思う 35 6.9%

ややそう思う 71 14.0%

どちらともいえない 172 33.9%

あまりそう思わない 124 24.5%

全くそう思わない 91 17.9%

無回答・無効 14 2.8%

回答数 507 100.0%

選択肢 合計 割合 

とてもそう思う 48 9.5%

ややそう思う 105 20.7%

どちらともいえない 213 42.0%

あまりそう思わない 71 14.0%

全くそう思わない 55 10.8%

無回答・無効 15 3.0%

回答数 507 100.0%

選択肢 合計 割合 

とてもそう思う 20 3.9%

ややそう思う 49 9.7%

どちらともいえない 206 40.6%

あまりそう思わない 123 24.3%

全くそう思わない 94 18.5%

無回答・無効 15 3.0%

回答数 507 100.0%

選択肢 合計 割合 

とてもそう思う 46 9.1%

ややそう思う 109 21.5%

どちらともいえない 198 39.1%

あまりそう思わない 88 17.4%

全くそう思わない 55 10.8%

無回答・無効 11 2.2%

回答数 507 100.0%
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7 環境問題に対する取組み状況など 

問１２ あなたが現在取り組んでいることについて、あてはまる番号に○をつけてください。

（〇はいくつでも）

問１３ 尼崎市内で実施されている環境学習活動（自然観察会や市の出前講座など）への参加

状況について、あてはまる番号に○をつけてください。（〇は1つ）

問１４ 問13で「４．参加したことはない」「5．今後も参加することはない」と回答された方にお

聞きします。参加しない理由として、当てはまる番号に○をつけてください。（〇は3つ

まで）

選択肢 合計 割合 

省エネ家電などの地球温暖化に配慮した製品の購入やサービスの利用について 200 39.4%

こまめな消灯など無理のない範囲での省エネ行動について 425 83.8%

ハザードマップの確認などの自然災害への備えについて 198 39.1%

詰替用商品や簡易包装商品などの省資源化に配慮した製品の購入について 320 63.1%

紙資源やペットボトルなどの分別・リサイクルについて 405 79.9%

地域の清掃活動への参加について 58 11.4%

エコマークのついた商品などの環境負荷の少ない製品の購入について 82 16.2%

油や調理くず、洗剤などをできるだけ生活排水に流さないことについて 274 54.0%

尼崎市の公害の歴史について学び、伝えていくことについて 13 2.6%

地元野菜やオーガニック商品など生物多様性に配慮した製品の購入について 88 17.4%

ガーデニングなど身近な緑を増やすことについて 84 16.6%

自然や生き物の保全活動や観察会への参加について 14 2.8%

無回答・無効 10 2.0%

回答数 507 100.0%

選択肢 合計 割合 

何度も参加したことがある 6 1.2%

1度だけ参加したことがある 14 2.8%

今後参加しようと思う 32 6.3%

参加したことはない 352 69.4%

今後も参加することはない 90 17.8%

無回答・無効 13 2.6%

回答数 507 100.0%

選択肢 合計 割合 

開催していることを知らない 307 69.5%

時間がない 192 43.4%

内容に興味がない 65 14.7%

参加しても具体的なメリットが無い 51 11.5%

知らない人と活動するのに不安がある 66 14.9%

その他 17 3.8%

無回答・無効 0 0.0%

回答数 442 100.0%
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問１５ あなたが環境学習活動に参加を検討するための条件は何ですか。当てはまる番号に〇

をつけてください。（〇は3つまで）

8 環境問題にかかわる情報の取得について 

問１６ あなたは、環境に関する活動を行うための情報を主にどこから入手したいと思います

か。当てはまる番号に○をつけてください。（〇は3つまで）

9 SDGsに関する取組状況 

問１７ あなたは、PTAや自治会、地域のグループ等で活動を行っていますか。環境に限らず、

差し支えない範囲で活動内容をお書きください。（自由回答）

回答 件数 回答 件数 

ＰＴＡ活動 7件 清掃活動 ６件 

マンション管理組合 １件 寄付金 １件 

自治会活動 10件 その他の活動 ３件 

地域コミュニティ活動 １件 活動無し 21件 

スポーツ活動 ３件 その他ご意見 １件 

選択肢 合計 割合 

市のＳＮＳ等で開催情報や内容が積極的に発信されている 146 28.8%

受講時間の選択肢が多い 145 28.6%

インターネット配信などで気軽に参加・視聴できる 191 37.7%

普段できないような体験ができる 165 32.5%

ポイントやプレゼントなどがもらえる 130 25.6%

有名な人が講師にくる 47 9.3%

専門的な内容が学べる 85 16.8%

友好関係が広がる 47 9.3%

その他 30 5.9%

無回答・無効 21 4.1%

回答数 507 100.0%

選択肢 合計 割合 

市報あまがさき 281 55.4%

チラシやパンフレット 124 24.5%

テレビ 105 20.7%

新聞 48 9.5%

本、雑誌 18 3.6%

家族、知人 32 6.3%

職場、学校 52 10.3%

電子メール 31 6.1%

ホームページ 96 18.9%

ＳＮＳ(ﾕｰﾁｭｰﾌﾞ､ﾂｲｯﾀｰ､ｲﾝｽﾀなど) 190 37.5%

その他 5 1.0%

情報はほしくない 19 3.7%

無回答・無効 9 1.8%

回答数 507 100.0%
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10 環境に関連する知識や認識の状況 

問１８ 次のア～キの言葉について、どのくらい知っていますか。最も近い番号に○をつけてく

ださい。（〇は1つ）

ア． SDGｓ（持続可能な開発目標） 

イ． 尼崎市気候非常事態行動宣言 

ウ． 海洋プラスチックごみ 

エ． エシカル消費 

オ． サーキュラーエコノミー（循環経済） 

選択肢 合計 割合 

言葉の意味を知っている 349 68.8%

意味は知らないが、言葉は聞いたことが

ある 
98 19.3%

聞いたことがない 47 9.3%

無回答・無効 13 2.6%

回答数 507 100.0%

選択肢 合計 割合 

言葉の意味を知っている 32 6.3%

意味は知らないが、言葉は聞いたことが

ある 
97 19.1%

聞いたことがない 366 72.2%

無回答・無効 12 2.4%

回答数 507 100.0%

選択肢 合計 割合 

言葉の意味を知っている 387 76.3%

意味は知らないが、言葉は聞いたことが

ある 
83 16.4%

聞いたことがない 27 5.3%

無回答・無効 10 2.0%

回答数 507 100.0%

選択肢 合計 割合 

言葉の意味を知っている 53 10.5%

意味は知らないが、言葉は聞いたことが

ある 
91 17.9%

聞いたことがない 348 68.6%

無回答・無効 15 3.0%

回答数 507 100.0%

選択肢 合計 割合 

言葉の意味を知っている 55 10.8%

意味は知らないが、言葉は聞いたことが

ある 
99 19.5%

聞いたことがない 339 66.9%

無回答・無効 14 2.8%

回答数 507 100.0%
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カ． 生物多様性 

キ． 生態系サービス 

問１９ あなたが自然を体験するための活動は以下のうちどれに当たりますか。当てはまる番

号に○をつけてください。（〇はいくつでも）

問２０ お住いの地域についてお尋ねします。ア～オに示す内容について、それぞれあなたの考

え・実感に最も近い番号に〇をつけてください（〇はそれぞれ1つ）

ア． 10年前と比べ暑いと感じる日が増えた 

選択肢 合計 割合 

言葉の意味を知っている 182 35.9%

意味は知らないが、言葉は聞いたことが

ある 
172 33.9%

聞いたことがない 140 27.6%

無回答・無効 13 2.6%

回答数 507 100.0%

選択肢 合計 割合 

言葉の意味を知っている 61 12.0%

意味は知らないが、言葉は聞いたことが

ある 
152 30.0%

聞いたことがない 280 55.2%

無回答・無効 14 2.8%

回答数 507 100.0%

選択肢 合計 割合 

散策、休息 326 64.3%

自然・生き物観察 154 30.4%

川遊び、海水浴 157 31.0%

キャンプ 147 29.0%

ジョギング、体操 108 21.3%

ガーデニング・家庭菜園 109 21.5%

農業体験 66 13.0%

釣り 85 16.8%

昆虫採集 39 7.7%

花見・紅葉狩り 258 50.9%

その他 24 4.7%

無回答・無効 10 2.0%

回答数 507 100.0%

選択肢 合計 割合 

とてもそう思う 281 55.4%

ややそう思う 119 23.5%

どちらともいえない 84 16.6%

あまりそう思わない 8 1.6%

全くそう思わない 8 1.6%

無回答・無効 7 1.4%

回答数 507 100.0%
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イ． ごみのぽい捨てや不法投棄が少ない 

ウ． 川の水は臭いがなく透き通っている 

エ． 工場や店舗からの騒音・臭いなどが気にならない 

オ． 四季折々の生き物が身近に見られる 

選択肢 合計 割合 

とてもそう思う 41 8.1%

ややそう思う 164 32.3%

どちらともいえない 126 24.9%

あまりそう思わない 105 20.7%

全くそう思わない 64 12.6%

無回答・無効 7 1.4%

回答数 507 100.0%

選択肢 合計 割合 

とてもそう思う 31 6.1%

ややそう思う 120 23.7%

どちらともいえない 183 36.1%

あまりそう思わない 113 22.3%

全くそう思わない 53 10.5%

無回答・無効 7 1.4%

回答数 507 100.0%

選択肢 合計 割合 

とてもそう思う 56 11.0%

ややそう思う 180 35.5%

どちらともいえない 146 28.8%

あまりそう思わない 82 16.2%

全くそう思わない 36 7.1%

無回答・無効 7 1.4%

回答数 507 100.0%

選択肢 合計 割合 

とてもそう思う 35 6.9%

ややそう思う 120 23.7%

どちらともいえない 180 35.5%

あまりそう思わない 129 25.4%

全くそう思わない 36 7.1%

無回答・無効 7 1.4%

回答数 507 100.0%
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問２１ 尼崎市の自然といえばあなたはどんな風景を思い浮かべますか。当てはまる番号に○

をつけてください。（○は３つまで）

問２２ 尼崎市の自然であなたが大切に思っている・今後も守りたいと思っている場所があれ

ば、理由も合わせて具体的に記入してください。

問２３ あなたは、尼崎市内の自然環境が今後どうあるべきと思いますか。最も近い番号に○

をつけてください。（〇は1つ）

選択肢 合計 割合 

猪名川や武庫川などの河川 371 73.2%

猪名川自然林 45 8.9%

佐璞丘（猪名寺廃寺跡） 6 1.2%

尼崎市農業公園や上坂部西公園（尼崎市

都市緑化植物園）などの大きな公園 
186 36.7%

神社や寺の社寺林 107 21.1%

田畑 85 16.8%

その他 26 5.1%

無回答・無効 10 2.0%

回答数 507 100.0%

回答 件数 回答 件数 

武庫川 34件 近松公園 ３件 

用水路 25件 富松神社 ３件 

西武庫公園 ８件 尼崎21世紀の森 ３件 

庄下川 ８件 猪名川 ３件 

田畑 ６件 猪名川自然林 ２件 

上坂部西公園 ６件 潮江公園 ２件 

農業公園 ４件 藻川 ２件 

川・河川敷・水路 ３件   

選択肢 合計 割合 

残された自然を次世代に良好な形で引き

継いでいくべき 
314 61.9%

新しく自然環境を創出して、今ある自然を

改善していくべき 
147 29.0%

尼崎市は市街地なので自然にこだわらな

くても良い 
26 5.1%

その他 4 0.8%

無回答・無効 16 3.2%

回答数 507 100.0%
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問２４ 現在投資を行っている方にお尋ねします。環境や社会問題、企業のあり方などを考慮し

て投資をおこなうことをESG投資といいます。あなたはそのような投資に関心があり

ますか。5段階でお答えください。（○は1つ）

11 新型コロナウイルス感染症から受けた影響について 

問２５ 新型コロナウイルス感染症の影響を受けてあなたの生活はどのように変化しましたか。

当てはまる番号に〇をつけてください。（〇はいくつでも）

選択肢 合計 割合 

とても関心がある ① 31 6.1%

② 60 11.8%

③ 96 18.9%

④ 43 8.5%

全く関心がない ⑤ 86 17.0%

無回答・無効 191 37.7%

回答数 507 100.0%

選択肢 合計 割合 

テレワーク（学生の場合はオンライン授業）

が増えた 
91 17.9%

フードデリバリーサービスの利用が増えた 51 10.1%

インターネットショッピングの利用が増え

た 
155 30.6%

こまめに手洗いうがいをするようになっ

た 
384 75.7%

レジャーなどの外出が減った 285 56.2%

その他 24 4.7%

無回答・無効 8 1.6%

回答数 507 100.0%
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【事業者意識調査】

1 事業所の概要（令和4年11月末現在） 

(1)業種

(2)事業所の従業者数（役員・パートを含む）

(3)事業者全体の従業者数

選択肢 合計 割合 

建設業 19 12.4%

製造業 44 28.8%

電気・ガス・熱供給・水道業 3 2.0%

情報通信業 3 2.0%

卸売業・小売業 16 10.5%

金融・保険業 4 2.6%

不動産業 11 7.2%

宿泊業 2 1.3%

飲食サービス業 3 2.0%

教育・学習支援業 1 0.7%

医療・福祉 22 14.4%

その他サービス業 15 9.8%

運輸業・郵便業 3 2.0%

その他 5 3.3%

無回答・無効 2 1.3%

回答数 153 100.0%

選択肢 合計 割合 

1～4人 35 22.9%

5～19人 35 22.9%

20～49人 18 11.8%

50～99人 13 8.5%

100～299人 30 19.6%

300～999人  18 11.8%

1,000人以上 3 2.0%

無回答・無効 1 0.7%

回答数 153 100.0%

選択肢 合計 割合 

1～4人 26 17.0%

5～19人 26 17.0%

20～49人 13 8.5%

50～99人 7 4.6%

100～299人 19 12.4%

300～999人  20 13.1%

1,000人以上 26 17.0%

無回答・無効 16 10.5%

回答数 153 100.0%
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(4)尼崎市内での事業活動の年数

(5)事業所の形態

選択肢 合計 割合 

3年未満 5 3.3%

3～9年 14 9.2%

10～19年 31 20.3%

20～29年 20 13.1%

30～49年 25 16.3%

50年以上 55 35.9%

無回答・無効 3 2.0%

回答数 153 100.0%

選択肢 合計 割合 

事務所（オフィス） 69 45.1%

店舗 21 13.7%

工場 42 27.5%

物流施設 2 1.3%

その他 13 8.5%

無回答・無効 6 3.9%

回答数 153 100.0%
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2 環境に対する意識について 

問２ 貴事業所では、次のア～キの言葉についてどのぐらい知っていますか。当てはまる番号

に〇をつけてください。（〇は1つ）

ア．ＳＤＧｓ（持続可能な開発目標） 

イ．カーボンニュートラル（炭素中立） 

ウ．ＥＳＧ投資 

エ．サーキュラーエコノミー（循環経済） 

選択肢 合計 割合 

言葉の意味を知っている 136 88.9%

意味は知らないが、言葉は聞いたことが

ある 
11 7.2%

聞いたことがない 5 3.3%

無回答・無効 1 0.7%

回答数 153 100.0%

選択肢 合計 割合 

言葉の意味を知っている 107 69.9%

意味は知らないが、言葉は聞いたことが

ある 
40 26.1%

聞いたことがない 5 3.3%

無回答・無効 1 0.7%

回答数 153 100.0%

選択肢 合計 割合 

言葉の意味を知っている 52 34.0%

意味は知らないが、言葉は聞いたことが

ある 
44 28.8%

聞いたことがない 56 36.6%

無回答・無効 1 0.7%

回答数 153 100.0%

選択肢 合計 割合 

言葉の意味を知っている 37 24.2%

意味は知らないが、言葉は聞いたことが

ある 
61 39.9%

聞いたことがない 54 35.3%

無回答・無効 1 0.7%

回答数 153 100.0%
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オ．ＬＣＡ（ライフサイクルアセスメント） 

カ．エシカル消費 

キ．生物多様性 

選択肢 合計 割合 

言葉の意味を知っている 43 28.1%

意味は知らないが、言葉は聞いたことが

ある 
43 28.1%

聞いたことがない 64 41.8%

無回答・無効 3 2.0%

回答数 153 100.0%

選択肢 合計 割合 

言葉の意味を知っている 24 15.7%

意味は知らないが、言葉は聞いたことが

ある 
44 28.8%

聞いたことがない 84 54.9%

無回答・無効 1 0.7%

回答数 153 100.0%

選択肢 合計 割合 

言葉の意味を知っている 69 45.1%

意味は知らないが、言葉は聞いたことが

ある 
47 30.7%

聞いたことがない 36 23.5%

無回答・無効 1 0.7%

回答数 153 100.0%
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問３ 貴事業所の経営理念、経営方針や環境方針等に、ア～カの概念は盛り込まれています

か、または盛り込む予定はありますか。当てはまる番号に〇をつけてください。（〇は1

つ）また、「1.盛り込まれている」を選択された場合は何に盛り込んでいるかを記入して

ください。

ア．ＳＤＧｓ（持続可能な開発目標） 

イ．気候変動 

ウ．廃棄物・資源循環 

エ．水資源 

選択肢 合計 割合 

盛り込まれている 48 31.4%

今後盛り込む予定 41 26.8%

盛り込んでおらず、盛り込む予定もない 56 36.6%

無回答・無効 8 5.2%

回答数 153 100.0%

選択肢 合計 割合 

盛り込まれている 31 20.3%

今後盛り込む予定 30 19.6%

盛り込んでおらず、盛り込む予定もない 83 54.2%

無回答・無効 9 5.9%

回答数 153 100.0%

選択肢 合計 割合 

盛り込まれている 51 33.3%

今後盛り込む予定 37 24.2%

盛り込んでおらず、盛り込む予定もない 60 39.2%

無回答・無効 5 3.3%

回答数 153 100.0%

選択肢 合計 割合 

盛り込まれている 25 16.3%

今後盛り込む予定 34 22.2%

盛り込んでおらず、盛り込む予定もない 86 56.2%

無回答・無効 8 5.2%

回答数 153 100.0%
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オ．エネルギー 

カ．生物多様性 

選択肢 合計 割合 

盛り込まれている 44 28.8%

今後盛り込む予定 32 20.9%

盛り込んでおらず、盛り込む予定もない 68 44.4%

無回答・無効 9 5.9%

回答数 153 100.0%

選択肢 合計 割合 

盛り込まれている 20 13.1%

今後盛り込む予定 23 15.0%

盛り込んでおらず、盛り込む予定もない 101 66.0%

無回答・無効 9 5.9%

回答数 153 100.0%
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問４ 貴事業所では、環境に配慮した経営管理について、どのように取組まれていますか。ア

～カの取組内容について当てはまる番号に〇をつけてください。（〇は1つ）

ア．環境マネジメントシステムの実施 

イ．環境報告書やサステナビリティレポートの作成・公開 

ウ．環境会計の導入 

エ．ＲＥ100への参加 

選択肢 合計 割合 

実施済み 49 32.0%

今後実施する予定 11 7.2%

実施する予定はない 45 29.4%

わからない 44 28.8%

無回答・無効 4 2.6%

回答数 153 100.0%

選択肢 合計 割合 

実施済み 32 20.9%

今後実施する予定 17 11.1%

実施する予定はない 53 34.6%

わからない 47 30.7%

無回答・無効 4 2.6%

回答数 153 100.0%

選択肢 合計 割合 

実施済み 15 9.8%

今後実施する予定 10 6.5%

実施する予定はない 59 38.6%

わからない 65 42.5%

無回答・無効 4 2.6%

回答数 153 100.0%

選択肢 合計 割合 

実施済み 2 1.3%

今後実施する予定 8 5.2%

実施する予定はない 62 40.5%

わからない 77 50.3%

無回答・無効 4 2.6%

回答数 153 100.0%
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オ．ＳＢＴの認定の取得 

カ．TCFD提言に沿った情報開示 

選択肢 合計 割合 

実施済み 8 5.2%

今後実施する予定 7 4.6%

実施する予定はない 59 38.6%

わからない 75 49.0%

無回答・無効 4 2.6%

回答数 153 100.0%

選択肢 合計 割合 

実施済み 10 6.5%

今後実施する予定 3 2.0%

実施する予定はない 59 38.6%

わからない 77 50.3%

無回答・無効 4 2.6%

回答数 153 100.0%
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問５ 貴事業所では、「環境」に関する取組を行う意味をどのようにお考えですか。当てはまる

番号に〇をつけてください。（〇は3つまで）

問6 貴事業所での事業活動において、注力している環境問題対策はありますか。当てはまる

番号に〇をつけてください。（〇は3つまで）

問７ 尼崎市は過去に大気汚染や水質汚濁などの深刻な公害問題に直面しました。その後、

様々な取組が行われ、現在の環境となっています。貴事業所は、尼崎市の公害の現状に

ついてどのようにお考えですか。当てはまる番号に〇をつけてください。（〇は1つ）

選択肢 合計 割合 

ビジネスチャンスであるため 19 12.4%

環境に対する社会的責任を果たすため 111 72.5%

事業継続に係るビジネスリスクの低減に

つながるため 
26 17.0%

省エネルギーや省資源化に取り組むこと

はコスト削減につながるため 
56 36.6%

取引先から求められているため 23 15.0%

世界的な流れに取り残されないようにす

るため 
20 13.1%

法規制等の義務を守るため 60 39.2%

環境への取組と企業活動は関係がない 7 4.6%

その他 2 1.3%

無回答・無効 6 3.9%

回答数 153 100.0%

選択肢 合計 割合 

地球温暖化対策 55 35.9%

廃棄物の削減やリサイクルの推進 99 64.7%

水質汚濁の防止 28 18.3%

大気汚染の防止 22 14.4%

有害物質の管理 27 17.6%

生物多様性の保全 7 4.6%

騒音・臭気の防止 27 17.6%

特にない 25 16.3%

その他 2 1.3%

無回答・無効 6 3.9%

回答数 153 100.0%

選択肢 合計 割合 

現在も環境は改善しておらず、公害は尼

崎市の大きな問題である 
1 0.7%

以前に比べ環境は改善しているが、現在

も公害は尼崎市の問題である 
40 26.1%

以前に比べて環境は改善しており、現在

は公害はそれほど大きな問題ではない 
74 48.4%

公害は過去のことで、現在は問題となっ

ていない 
17 11.1%

その他 1 0.7%

わからない 17 11.1%

無回答・無効 3 2.0%

回答数 153 100.0%
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問８ 貴事業所では、新型コロナウィルス感染症の影響を受けて、どのような変化がありまし

たか。当てはまる番号に〇をつけてください。（〇はいくつでも）

問９ サーキュラーエコノミー（循環経済）に関して、貴事業所で取り組んでいることはありま

すか。当てはまる番号に〇をつけてください。（〇はいくつでも）

選択肢 合計 割合 

新たな商品・サービスの開発を行った 12 7.8%

営業活動・打合せのオンライン化が進んだ 76 49.7%

従業員の在宅勤務・テレワークが進んだ 38 24.8%

出退勤時間の見直しを行った 39 25.5%

事業所での換気やパーテーションの設置

により空調の効率が悪くなった 
47 30.7%

原材料や商品が届かないなど流通が滞っ

た 
50 32.7%

設備投資計画の延期・縮小を行った 25 16.3%

特に変化はない 16 10.5%

その他 7 4.6%

無回答・無効 4 2.6%

回答数 153 100.0%

選択肢 合計 割合 

廃棄物削減に資する製品・サービスの設

計 
14 9.2%

長期使用可能な製品・サービスの設計 8 5.2%

生産工程における端材などの削減・再生

利用 
24 15.7%

再生材・再生可能資源の使用 27 17.6%

オーダーメイド等による余剰生産の削減 4 2.6%

シェアリングによるサービスの提供 1 0.7%

メンテナンスを含めた製品・サービスの提

供 
11 7.2%

中古品のリユース 19 12.4%

リサイクルの推進（自社製品の回収、製品

材料へのリサイクルなど） 
33 21.6%

特になし 80 52.3%

その他 0 0.0%

無回答・無効 4 2.6%

回答数 153 100.0%
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問10 生物多様性保全に関して、貴事業所で取り組んでいることはありますか。当てはまる番

号に〇をつけてください。（〇はいくつでも） 

問11 貴事業所では、事業活動により排出される温室効果ガス排出量の把握を行っています

か。当てはまる番号に〇をつけてください。（〇は1つ）

問12 問１１で「1.行っている」とお答えした方にお伺いします。貴事業所で把握している温室

効果ガスの範囲をお答えください。当てはまる番号に〇をつけてください。（〇はいく

つでも）

選択肢 合計 割合 

事業活動における生物多様性への配慮 11 7.2%

原材料の調達などにおける生物多様性に

配慮した製品・サービスの購入 
8 5.2%

地域で行われている生物多様性保全活動

への参加 
4 2.6%

社内教育・研修の実施 16 10.5%

自主主催またはＮＰＯなどとの共催による

生物多様性保全活動の実施 
3 2.0%

特になし 120 78.4%

その他 1 0.7%

無回答・無効 4 2.6%

回答数 153 100.0%

選択肢 合計 割合 

行っている 48 31.4%

行っていない 99 64.7%

無回答・無効 6 3.9%

回答数 153 100.0%

選択肢 合計 割合 

事業所内での電気の使用に伴う温室効果

ガス 
41 85.4%

事業所内での燃料の使用に伴う温室効果

ガス 
39 81.3%

購入した製品・原材料・サービスが事業所

に届くまでに発生している温室効果ガス 
3 6.3%

販売した製品・サービスが消費者（顧客）に

届くまでに発生している温室効果ガス 
2 4.2%

販売した製品・サービスの使用に伴う温室

効果ガス 
3 6.3%

販売した製品の廃棄に伴う温室効果ガス 3 6.3%

従業員の通勤に伴う温室効果ガス 3 6.3%

その他 2 4.2%

無回答・無効 1 2.1%

回答数 48 100.0%
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問13 環境に資する取組を進めていくうえで貴事業所が重要だと考えることをお答えくださ

い。当てはまる番号に〇をつけてください。（〇は3つまで）

問14 地域社会への貢献について貴事業所ではどのような取組を行っていますか。当てはま

る番号に〇をつけてください。（〇はいくつでも）

問15 【全業種の方にお伺いします】次のア～ケの事業活動の中の取組について1～3のうち、

貴事業所の取組状況に最も近いものに〇をつけてください。（〇は1つ）  なお「3.取

り組んでおらず、取り組む予定もない」を選択された場合は、その理由として当てはま

るものをA～Fのうちから選んでください（〇はいくつでも）。

ア．省エネルギー性能の高い設備・機器の導入 

選択肢 合計 割合 

経営活動と環境配慮行動を統合した戦略

的対応 
50 32.7%

消費者（顧客）、従業員、株主の理解 31 20.3%

経営責任者のリーダーシップ 54 35.3%

組織体制と業務遂行能力の強化 36 23.5%

事業活動全体を通じての環境負荷の低減 66 43.1%

その他 4 2.6%

無回答・無効 17 11.1%

回答数 153 100.0%

選択肢 合計 割合 

ボランティア活動全般支援（ＮＰＯ・ＮＧＯ

支援、ボランティア休暇制度等） 
14 9.2%

環境学習活動支援（出前講座等） 10 6.5%

緑化活動（里山保全・森づくり含む） 12 7.8%

地域のまちづくり活動の支援 21 13.7%

地域の美化・清掃活動 60 39.2%

その他 5 3.3%

取り組んでいない 67 43.8%

無回答・無効 4 2.6%

回答数 153 100.0%

選択肢 合計 割合 

概ね取り組んでいる 63 41.2%

今後取り組む予定 28 18.3%

取り組んでおらず、取り組む予定もない 54 35.3%

無回答・無効 8 5.2%

回答数 153 100.0%
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イ．二酸化炭素排出量の少ない電気の購入 

ウ．BEMSの活用、省エネルギー診断等によるエネルギー管理 

エ．再生可能エネルギーの導入 

オ．ごみの分別排出の徹底 

選択肢 合計 割合 

概ね取り組んでいる 31 20.3%

今後取り組む予定 44 28.8%

取り組んでおらず、取り組む予定もない 72 47.1%

無回答・無効 6 3.9%

回答数 153 100.0%

選択肢 合計 割合 

概ね取り組んでいる 12 7.8%

今後取り組む予定 27 17.6%

取り組んでおらず、取り組む予定もない 107 69.9%

無回答・無効 7 4.6%

回答数 153 100.0%

選択肢 合計 割合 

概ね取り組んでいる 17 11.1%

今後取り組む予定 40 26.1%

取り組んでおらず、取り組む予定もない 86 56.2%

無回答・無効 10 6.5%

回答数 153 100.0%

選択肢 合計 割合 

概ね取り組んでいる 116 75.8%

今後取り組む予定 13 8.5%

取り組んでおらず、取り組む予定もない 18 11.8%

無回答・無効 6 3.9%

回答数 153 100.0%
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カ．事業所敷地内の緑化 

キ．ESG投資の呼び込みなど金融機関との連携 

ク．環境に配慮された資材・事務用品の購入 

ケ．従業員への環境教育 

選択肢 合計 割合 

概ね取り組んでいる 62 40.5%

今後取り組む予定 13 8.5%

取り組んでおらず、取り組む予定もない 69 45.1%

無回答・無効 9 5.9%

回答数 153 100.0%

選択肢 合計 割合 

概ね取り組んでいる 11 7.2%

今後取り組む予定 25 16.3%

取り組んでおらず、取り組む予定もない 109 71.2%

無回答・無効 8 5.2%

回答数 153 100.0%

選択肢 合計 割合 

概ね取り組んでいる 59 38.6%

今後取り組む予定 37 24.2%

取り組んでおらず、取り組む予定もない 47 30.7%

無回答・無効 10 6.5%

回答数 153 100.0%

選択肢 合計 割合 

概ね取り組んでいる 54 35.3%

今後取り組む予定 38 24.8%

取り組んでおらず、取り組む予定もない 54 35.3%

無回答・無効 7 4.6%

回答数 153 100.0%
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❑ 取り組む予定がない理由 

ア．省エネルギー性能の高い設備・機器の導入 

イ．二酸化炭素排出量の少ない電気の購入 

ウ．BEMSの活用、省エネルギー診断等によるエネルギー管理 

エ．再生可能エネルギーの導入 

選択肢 合計 割合 

取組に関する資金の不足 18 33.3%

取組に関する情報の不足 9 16.7%

取組に関する人材の不足 5 9.3%

事業の利益につながらない 5 9.3%

該当する設備・業務がない 19 35.2%

その他 3 5.6%

無回答・無効 4 7.4%

回答数 54 100.0%

選択肢 合計 割合 

取組に関する資金の不足 15 20.8%

取組に関する情報の不足 22 30.6%

取組に関する人材の不足 5 6.9%

事業の利益につながらない 7 9.7%

該当する設備・業務がない 18 25.0%

その他 5 6.9%

無回答・無効 5 6.9%

回答数 72 100.0%

選択肢 合計 割合 

取組に関する資金の不足 22 20.6%

取組に関する情報の不足 25 23.4%

取組に関する人材の不足 10 9.3%

事業の利益につながらない 10 9.3%

該当する設備・業務がない 33 30.8%

その他 7 6.5%

無回答・無効 5 4.7%

回答数 107 100.0%

選択肢 合計 割合 

取組に関する資金の不足 16 18.6%

取組に関する情報の不足 22 25.6%

取組に関する人材の不足 5 5.8%

事業の利益につながらない 13 15.1%

該当する設備・業務がない 25 29.1%

その他 5 5.8%

無回答・無効 4 4.7%

回答数 86 100.0%
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オ．ごみの分別排出の徹底 

カ．事業所敷地内の緑化 

キ．ESG投資の呼び込みなど金融機関との連携 

ク．環境に配慮された資材・事務用品の購入 

選択肢 合計 割合 

取組に関する資金の不足 4 22.2%

取組に関する情報の不足 6 33.3%

取組に関する人材の不足 3 16.7%

事業の利益につながらない 4 22.2%

該当する設備・業務がない 3 16.7%

その他 0 0.0%

無回答・無効 2 11.1%

回答数 18 100.0%

選択肢 合計 割合 

取組に関する資金の不足 10 14.5%

取組に関する情報の不足 6 8.7%

取組に関する人材の不足 3 4.3%

事業の利益につながらない 5 7.2%

該当する設備・業務がない 29 42.0%

その他 12 17.4%

無回答・無効 5 7.2%

回答数 69 100.0%

選択肢 合計 割合 

取組に関する資金の不足 14 12.8%

取組に関する情報の不足 25 22.9%

取組に関する人材の不足 6 5.5%

事業の利益につながらない 9 8.3%

該当する設備・業務がない 23 21.1%

その他 20 18.3%

無回答・無効 8 7.3%

回答数 109 100.0%

選択肢 合計 割合 

取組に関する資金の不足 5 10.6%

取組に関する情報の不足 19 40.4%

取組に関する人材の不足 5 10.6%

事業の利益につながらない 6 12.8%

該当する設備・業務がない 11 23.4%

その他 1 2.1%

無回答・無効 4 8.5%

回答数 47 100.0%
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ケ．従業員への環境教育 

問16 【製造業の方にお伺いします】次のア～クの事業活動の中の取組について1～3のうち、

貴事業所の取組み状況と最も近いものに〇をつけてください。（〇は1つ） なお「3.取

り組んでおらず、取り組む予定もない」を選択された場合は、その理由として当てはま

るものをA～Fのうちから選んでください。（〇はいくつでも）

ア．電化や燃料転換など化石燃料に依存しない熱供給機器への切り替え 

イ．FEMSを利用したエネルギー管理 

ウ．プラスチック資材の使用削減 

選択肢 合計 割合 

取組に関する資金の不足 5 9.3%

取組に関する情報の不足 15 27.8%

取組に関する人材の不足 15 27.8%

事業の利益につながらない 9 16.7%

該当する設備・業務がない 9 16.7%

その他 4 7.4%

無回答・無効 3 5.6%

回答数 54 100.0%

選択肢 合計 割合 

概ね取り組んでいる 10 22.7%

今後取り組む予定 14 31.8%

取り組んでおらず、取り組む予定もない 17 38.6%

無回答・無効 3 6.8%

回答数 44 100.0%

選択肢 合計 割合 

概ね取り組んでいる 5 11.4%

今後取り組む予定 19 43.2%

取り組んでおらず、取り組む予定もない 17 38.6%

無回答・無効 3 6.8%

回答数 44 100.0%

選択肢 合計 割合 

概ね取り組んでいる 15 34.1%

今後取り組む予定 16 36.4%

取り組んでおらず、取り組む予定もない 10 22.7%

無回答・無効 3 6.8%

回答数 44 100.0%
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エ．リサイクル可能な資材の使用 

オ．事業所の操業状況・化学物質の使用状況・公害防止の取組などについての情報公開 

カ．新たな公害を発生させないための情報収集 

キ．化学物質の使用に際して使用量の削減・環境負荷の少ない物質への転換 

選択肢 合計 割合 

概ね取り組んでいる 24 54.5%

今後取り組む予定 12 27.3%

取り組んでおらず、取り組む予定もない 6 13.6%

無回答・無効 2 4.5%

回答数 44 100.0%

選択肢 合計 割合 

概ね取り組んでいる 18 40.9%

今後取り組む予定 7 15.9%

取り組んでおらず、取り組む予定もない 16 36.4%

無回答・無効 3 6.8%

回答数 44 100.0%

選択肢 合計 割合 

概ね取り組んでいる 27 61.4%

今後取り組む予定 4 9.1%

取り組んでおらず、取り組む予定もない 10 22.7%

無回答・無効 3 6.8%

回答数 44 100.0%

選択肢 合計 割合 

概ね取り組んでいる 25 56.8%

今後取り組む予定 4 9.1%

取り組んでおらず、取り組む予定もない 12 27.3%

無回答・無効 3 6.8%

回答数 44 100.0%
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ク．騒音の防止など近隣に配慮した事業活動 

❑ 取り組む予定がない理由 

ア．電化や燃料転換など化石燃料に依存しない熱供給機器への切り替え 

イ．FEMSを利用したエネルギー管理 

ウ．プラスチック資材の使用削減 

選択肢 合計 割合 

概ね取り組んでいる 31 70.5%

今後取り組む予定 5 11.4%

取り組んでおらず、取り組む予定もない 6 13.6%

無回答・無効 2 4.5%

回答数 44 100.0%

選択肢 合計 割合 

取組に関する資金の不足 2 11.8%

取組に関する情報の不足 8 47.1%

取組に関する人材の不足 1 5.9%

事業の利益につながらない 3 17.6%

該当する設備・業務がない 3 17.6%

その他 2 11.8%

無回答・無効 0 0.0%

回答数 17 100.0%

選択肢 合計 割合 

取組に関する資金の不足 2 11.8%

取組に関する情報の不足 8 47.1%

取組に関する人材の不足 0 0.0%

事業の利益につながらない 4 23.5%

該当する設備・業務がない 4 23.5%

その他 2 11.8%

無回答・無効 0 0.0%

回答数 17 100.0%

選択肢 合計 割合 

取組に関する資金の不足 0 0.0%

取組に関する情報の不足 3 30.0%

取組に関する人材の不足 0 0.0%

事業の利益につながらない 3 30.0%

該当する設備・業務がない 4 40.0%

その他 1 10.0%

無回答・無効 0 0.0%

回答数 10 100.0%
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エ．リサイクル可能な資材の使用 

オ．事業所の操業状況・化学物質の使用状況・公害防止の取組などについての情報公開 

カ．新たな公害を発生させないための情報収集 

キ．化学物質の使用に際して使用量の削減・環境負荷の少ない物質への転換 

選択肢 合計 割合 

取組に関する資金の不足 0 0.0%

取組に関する情報の不足 0 0.0%

取組に関する人材の不足 0 0.0%

事業の利益につながらない 2 33.3%

該当する設備・業務がない 3 50.0%

その他 1 16.7%

無回答・無効 0 0.0%

回答数 6 100.0%

選択肢 合計 割合 

取組に関する資金の不足 0 0.0%

取組に関する情報の不足 7 43.8%

取組に関する人材の不足 0 0.0%

事業の利益につながらない 2 12.5%

該当する設備・業務がない 4 25.0%

その他 3 18.8%

無回答・無効 0 0.0%

回答数 16 100.0%

選択肢 合計 割合 

取組に関する資金の不足 0 0.0%

取組に関する情報の不足 7 70.0%

取組に関する人材の不足 0 0.0%

事業の利益につながらない 1 10.0%

該当する設備・業務がない 2 20.0%

その他 0 0.0%

無回答・無効 0 0.0%

回答数 10 100.0%

選択肢 合計 割合 

取組に関する資金の不足 0 0.0%

取組に関する情報の不足 7 58.3%

取組に関する人材の不足 0 0.0%

事業の利益につながらない 0 0.0%

該当する設備・業務がない 5 41.7%

その他 0 0.0%

無回答・無効 0 0.0%

回答数 12 100.0%
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ク．騒音の防止など近隣に配慮した事業活動 

問17 【運輸業・郵便業の方にお伺いします】下記のア～キの事業活動の中の取組について、1

～3のうち、貴事業所の取組状況と最も近いものに〇をつけてください。（〇は1つ）  

なお、「3.取り組んでおらず、取り組む予定もない」を選択された場合は、その理由とし

て当てはまるものをA～Fのうちから選んでください。（〇はいくつでも）

ア．エコドライブの推進 

イ．エコカーやアイドリングストップ装置装着車の導入など燃費性能の優れた輸送機器の

使用 

選択肢 合計 割合 

取組に関する資金の不足 0 0.0%

取組に関する情報の不足 2 33.3%

取組に関する人材の不足 1 16.7%

事業の利益につながらない 0 0.0%

該当する設備・業務がない 4 66.7%

その他 0 0.0%

無回答・無効 0 0.0%

回答数 6 100.0%

選択肢 合計 割合 

概ね取り組んでいる 2 66.7%

今後取り組む予定 0 0.0%

取り組んでおらず、取り組む予定もない 0 0.0%

無回答・無効 1 33.3%

回答数 3 100.0%

選択肢 合計 割合 

概ね取り組んでいる 2 66.7%

今後取り組む予定 0 0.0%

取り組んでおらず、取り組む予定もない 0 0.0%

無回答・無効 1 33.3%

回答数 3 100.0%
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ウ．他事業者との共同輸配送の実施 

エ．車両の大型化 

オ．輸送効率を考慮した荷姿の設計 

カ．小口配送における自転車の活用などの運用管理 

選択肢 合計 割合 

概ね取り組んでいる 2 66.7%

今後取り組む予定 0 0.0%

取り組んでおらず、取り組む予定もない 0 0.0%

無回答・無効 1 33.3%

回答数 3 100.0%

選択肢 合計 割合 

概ね取り組んでいる 1 33.3%

今後取り組む予定 0 0.0%

取り組んでおらず、取り組む予定もない 1 33.3%

無回答・無効 1 33.3%

回答数 3 100.0%

選択肢 合計 割合 

概ね取り組んでいる 2 66.7%

今後取り組む予定 0 0.0%

取り組んでおらず、取り組む予定もない 0 0.0%

無回答・無効 1 33.3%

回答数 3 100.0%

選択肢 合計 割合 

概ね取り組んでいる 1 33.3%

今後取り組む予定 0 0.0%

取り組んでおらず、取り組む予定もない 1 33.3%

無回答・無効 1 33.3%

回答数 3 100.0%
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キ．運送委託先に対する温室効果ガス排出削減に係る要請・指導 

❑ 取り組む予定がない理由 

ア．エコドライブの推進 

イ．エコカーやアイドリングストップ装置装着車の導入など燃費性能の優れた輸送機器の

使用 

ウ．他事業者との共同輸配送の実施 

選択肢 合計 割合 

概ね取り組んでいる 2 66.7%

今後取り組む予定 0 0.0%

取り組んでおらず、取り組む予定もない 0 0.0%

無回答・無効 1 33.3%

回答数 3 100.0%

選択肢 合計 割合 

取組に関する資金の不足 0 0.0%

取組に関する情報の不足 0 0.0%

取組に関する人材の不足 0 0.0%

事業の利益につながらない 0 0.0%

該当する設備・業務がない 0 0.0%

その他 0 0.0%

無回答・無効 0 0.0%

選択肢 合計 割合 

取組に関する資金の不足 0 0.0%

取組に関する情報の不足 0 0.0%

取組に関する人材の不足 0 0.0%

事業の利益につながらない 0 0.0%

該当する設備・業務がない 0 0.0%

その他 0 0.0%

無回答・無効 0 0.0%

選択肢 合計 割合 

取組に関する資金の不足 0 0.0%

取組に関する情報の不足 0 0.0%

取組に関する人材の不足 0 0.0%

事業の利益につながらない 0 0.0%

該当する設備・業務がない 0 0.0%

その他 0 0.0%

無回答・無効 0 0.0%
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エ．車両の大型化 

オ．輸送効率を考慮した荷姿の設計 

カ．小口配送における自転車の活用などの運用管理 

キ．運送委託先に対する温室効果ガス排出削減に係る要請・指導 

選択肢 合計 割合 

取組に関する資金の不足 1 100.0%

取組に関する情報の不足 0 0.0%

取組に関する人材の不足 0 0.0%

事業の利益につながらない 0 0.0%

該当する設備・業務がない 0 0.0%

その他 0 0.0%

無回答・無効 0 0.0%

選択肢 合計 割合 

取組に関する資金の不足 0 0.0%

取組に関する情報の不足 0 0.0%

取組に関する人材の不足 0 0.0%

事業の利益につながらない 0 0.0%

該当する設備・業務がない 0 0.0%

その他 0 0.0%

無回答・無効 0 0.0%

選択肢 合計 割合 

取組に関する資金の不足 0 0.0%

取組に関する情報の不足 0 0.0%

取組に関する人材の不足 0 0.0%

事業の利益につながらない 0 0.0%

該当する設備・業務がない 0 0.0%

その他 1 100.0%

無回答・無効 0 0.0%

選択肢 合計 割合 

取組に関する資金の不足 0 0.0%

取組に関する情報の不足 0 0.0%

取組に関する人材の不足 0 0.0%

事業の利益につながらない 0 0.0%

該当する設備・業務がない 0 0.0%

その他 0 0.0%

無回答・無効 0 0.0%
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3 尼崎市の環境に関する取組について 

問18 今後、貴事業者が環境に関する取組を進める際に、市にどのような支援を期待します

か。次のア～ケの支援内容についてそれぞれ当てはまる番号に〇をつけてください。

（〇は1つ）

ア．市内の環境の現状に関する情報提供 

イ．環境対策に取り組むための相談窓口の設置 

ウ．環境対策に取り組むためのマニュアルやガイドラインの作成 

エ．市や国内外の動向に関する講演会やセミナー等の開催 

選択肢 合計 割合 

大いに期待している 58 37.9%

まあまあ期待している 52 34.0%

どちらともいえない 26 17.0%

あまり期待していない 9 5.9%

全く期待していない 2 1.3%

無回答・無効 6 3.9%

回答数 153 100.0%

選択肢 合計 割合 

大いに期待している 42 27.5%

まあまあ期待している 50 32.7%

どちらともいえない 39 25.5%

あまり期待していない 9 5.9%

全く期待していない 6 3.9%

無回答・無効 7 4.6%

回答数 153 100.0%

選択肢 合計 割合 

大いに期待している 44 28.8%

まあまあ期待している 54 35.3%

どちらともいえない 35 22.9%

あまり期待していない 11 7.2%

全く期待していない 3 2.0%

無回答・無効 6 3.9%

回答数 153 100.0%

選択肢 合計 割合 

大いに期待している 29 19.0%

まあまあ期待している 42 27.5%

どちらともいえない 54 35.3%

あまり期待していない 17 11.1%

全く期待していない 5 3.3%

無回答・無効 6 3.9%

回答数 153 100.0%
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オ．融資面での金利支援や税制面の優遇措置 

カ．省エネ設備の導入などに対する補助 

キ．先進的に環境保全に取り組む事業所の表彰や認定制度 

ク．市民や他事業所等と協働・連携して環境保全に取り組むための仕組みづくり 

選択肢 合計 割合 

大いに期待している 56 36.6%

まあまあ期待している 33 21.6%

どちらともいえない 38 24.8%

あまり期待していない 18 11.8%

全く期待していない 3 2.0%

無回答・無効 5 3.3%

回答数 153 100.0%

選択肢 合計 割合 

大いに期待している 59 38.6%

まあまあ期待している 44 28.8%

どちらともいえない 31 20.3%

あまり期待していない 11 7.2%

全く期待していない 2 1.3%

無回答・無効 6 3.9%

回答数 153 100.0%

選択肢 合計 割合 

大いに期待している 23 15.0%

まあまあ期待している 36 23.5%

どちらともいえない 51 33.3%

あまり期待していない 22 14.4%

全く期待していない 14 9.2%

無回答・無効 7 4.6%

回答数 153 100.0%

選択肢 合計 割合 

大いに期待している 30 19.6%

まあまあ期待している 47 30.7%

どちらともいえない 46 30.1%

あまり期待していない 22 14.4%

全く期待していない 3 2.0%

無回答・無効 5 3.3%

回答数 153 100.0%
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ケ．環境対策を実施していない事業者への規制・監視の強化 

問19 事業者と行政との連携・役割分担に関して貴事業所はどのような関係が望ましいと考

えますか。当てはまる番号に〇をつけてください。（〇は3つまで）

選択肢 合計 割合 

大いに期待している 25 16.3%

まあまあ期待している 21 13.7%

どちらともいえない 74 48.4%

あまり期待していない 20 13.1%

全く期待していない 7 4.6%

無回答・無効 6 3.9%

回答数 153 100.0%

選択肢 合計 割合 

事業者が主導で環境への取組を推進し、行政はその取組が行いやすい環境を整えるべき 36 23.5%

行政が望ましい規制・ルール等を率先して定め、事業者の環境への取組を促すべき 51 33.3%

行政が環境の取組を主導し、事業者はできる範囲で協力すべき 66 43.1%

その他 0 0.0%

わからない 13 8.5%

無回答・無効 4 2.6%

回答数 153 100.0%


